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Гіпо сія являє собою ніверсальний пато-
ло ічний процес, я ий становить основ ба а-
тьох острих і хронічних захворювань, с про-
водж є розвито найрізноманітнішої патоло ії
(И. В. Коваль и др., 2008). При цьом нівер-
сально о засоб з проти іпо сичною дією на
сьо одні не існ є. Том а т альними є пош
нових анти іпо сантів та розроб а шляхів
підсилення ефе тивності вже відомих і широ о
вживаних. Наш ва приверн ла б рштинова
ислота, я а є природним метаболітом ор а-
нізм і бере а тивн часть процесі т а-
нинно о дихання.

Метою роботи б ло охара териз вати
вплив б рштинової ислоти на величин проти-
іпо сично оефе т тіотриазолін і верцетин .

Дослідження проведено на 42 нелінійних
щ рах обох статеймасою160–180 , поділених
на 6 р п по 7 особин ожній: 1-ша ( он-
троль) – щ ри, я і отрим вали е вівалентн
іль ість ізотонічно о розчин натрію хлорид ;
2- а –щ ри, я имвводилиб рштинов ислот
в дозі 28,0 м / ; 3-тя – щ ри, я і отрим вали
тіотриазолін дозі 100,0 м / ; 4-та – щ ри,
я им вводили одночасно б рштинов ислот
(28,0м / ) та тіотриазолін (100,0м / ); 5-та –
щ ри, я имвводили верцетин ( орвітин) дозі
5,0м / ; 6-та –щ ри, я имвводилиодночасно
б рштинов ислот (28,0 м / ) та верцетин
(5,0 м / ). Дослідж вані речовини та їх ом-
бінації вводилиодноразово вн трішньочеревно
за 60 хв до моделювання патоло ічно о стан ,
в я ості я о о ви ористов валимодель острої
іпо сії зам н то о простор (В. Д. Л ’янч
та ін., 2002). Величин проти іпо сично оефе -
т оцінювали за динамі ою ( %) по азни а
тривалості життя тварин ( хв) до появидр о о
а онально о вдих відносно онтролю.

В ході спостереження встановлено, що
тривалість життя щ рів онтрольної р пи за
мов змодельованої іпо сії становила в
середньом (27,2±1,0) хв. При цьом протя ом
перших 3–5 хв тварини онтрольної р пи не
проявляли озна іпо сії. На 4–7 хв них
відмічали а тивний р мін , що може б ти
озна ою стрес . Прояви іпо сії реєстр вали,
починаючи з 8–10 хв, ви ляді прис орено о
дихання. Пізніше з’явились озна и зб дження,
я е на 15–20 хв е сперимент змінилося
за альним при ніченням та бо овим положен-
ням тіла тварин.

Введення в ор анізмдослідж ваних засобів
сприяло віро ідном подовженню тривалості
життя щ рів заданих мовах е сперимент
порівняно з тваринами онтрольної р пи: на
тлі б рштинової ислоти – на 45,9 %, тіотриа-
золін – на 48,5%, верцетин – на 49,3%. На
тлі поєднання б рштинової ислоти з тіотриа-
золіном тривалість життя тварин відносно
онтролю зросла на 68,4%, б рштинової ис-
лоти і верцетин – на 76,5%.При цьом поява
озна іпо сії на фоні введення дослідж ваних
речовин відстроч валась часі: пізніше вини-
али часте дихання та зб дження.

Та ож слід відмітити, що на тлі поєднання
б рштинової ислоти з тіотриазоліном, я і по-
єднання б рштинової ислоти з верцетином,
тривалість життя щ рів віро ідно переверш -
вала та при о ремом застос ванні в азаних
засобів.

Та им чином, введення б рштинової ис-
лоти (28,0 м / ) щ рам на тлі іпо сії зам н -
то о простор сприяє віро ідном посиленню
проти іпо сично о ефе т тіотриазолін
(100,0 м / ) і верцетин (5,0 м / ).




